

Să stăm de vorbă...

Durata stagiului, repartiții, transferuri etc.

M. I. și alți absolvenți ai institutelor de teatru ne adresează o serie de întrebări în legătură cu durata stagiului, consecințele neprezentării la post, posibilitatea schimbării repartiției și a obținerii transferului în timpul stagiului, modalitatea susținerii examenului de diplomă pentru cei ce nu l-au luat, urmările neincadrării unui absolvent pe o perioadă de doi-trei ani, lată întrebările și răspunsurile:

Cît durează stagiul ?

Pentru absolvenții institutelor de teatru, stagiul durează trei ani.

Ce consecințe are neprezentarea la post ?

Primele consecințe sînt de ordin moral, întrucît societatea noastră a investit în absolventul respectiv și așteaptă ca acesta să-și facă datoria față de ea acolo unde s-a considerat că este necesară prezența lui, punîndu-și

în valoare cunoștințele, aptitudinile, talentul.

Dar sînt și consecințe de ordin material, demne de luat în seamă:

● plata cheltuielilor de școlarizare;

● riscul de a rămîne neangajat, întrucît conducerea instituției care ar încadra un absolvent fără repartiție este pasibilă de amendă, iar încadrarea se amulează.

Cum se poate schimba repartiția ?

Se înaintează la Ministerul Educației și Învățămîntului o cerere cuprinzînd motivele pentru care se solicită schimbarea repartiției.

Se anexează:

● negația din partea instituției la care a fost repartizat inițial (cu avizul comitetului județean de cultură și educație socialistă respectiv);

● acordul instituției care cere absolventul (cu avizul C.J.C.E.S. respectiv);

● avizul Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

După un an de stagiul, un absolvent I.A.T.C. se poate transfera la altă instituție ?

Există unele reglementări ce permit absolvenților I.A.T.C. să se transfere, după un an de stagiul, cu condiția obținerii acordului ambele instituții (cea la care a fost și cea la care urmează să fie încadrat) și a avizelor comitetelor județene de cultură și educație socialistă respective. Transferul se poate efectua pe baza aprobării Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Un absolvent care nu a luat examenul de diplomă poate fi repartizat ? În cît timp trebuie să susțină acest examen ?

Absolvenții care nu au luat examenul de diplomă sînt repartizați pe posturile rămase libere după repartizarea absolvenților cu examen de diplomă. Există obligativitatea ca, în interval de un an, să se susțină acest examen. Dacă nu obțin diploma în această perioadă de timp, absolvenții respectivi sînt considerați ca avînd studii medii și sînt retrogradați pe posturi corespunzătoare.

Em. E.

FOTOCRONICA

Marcel Mirea (Sandu) și Viorica Mischileă (Stela) în „Goana” de Paul Ioachim, Teatrul de Nord din Satu Mare, Secția română (regia : Nicoleta Toia ; scenografia : Vasile Rotaru)

